

**В период с 19 по 23 июня, я Литвина Ольга Викторовна принимала участие в Международном форуме российских соотечественников, приуроченного к 80-летию начала Великой Отечественной войны «22 июня 1941 года. Победа будет за нами!» (Минск/Брест, 19-23 июня 2021 года)**

**19 июня (суббота)**

*В течение дня – Заезд участников, размещение в гостинице (Minsk Marriott Hotel)*

*(Участников необходимо разделить на 3 секционные группы)*

**13.00-15.00** – Обед

**18.00-19.00** – Ужин

**19.00-20.00** – Открытая дискуссия с участниками Форума «Консолидация соотечественного движения и борьба с фальсификацией истории»

*(Ведущий – Геращенко Андрей Евгеньевич, председатель КСОРС Белоруссии)*

- **Лукьянов Евгений Владимирович**, Посол России в Белоруссии

- **Нуризаде Александр Беюкович**, директор ДРС МИД России

- **Афанасьева Елена Владимировна**, член Комитета по международным делам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

**Реплики: - о Сербии и ее роли и позиции во Второй Мировой Войне, постоянной приверженности антифашистской борьбе.**

**19.00-20.00** – Кофе-брейк (параллельно с мероприятием)

**20.00-20.30** – Презентация военно-патриотического фильма «Брестская крепость» (Генеральный директор студии «Военфильм» **Угольников Игорь Станиславович**)

**20.30-22.30** – Показ фильма «Брестская крепость»

**22,30-2,00** **Дискуссионный клуб активных участников.**

**20 июня (воскресенье)**

**08.00-09.00** – Завтрак

**09.00-09.45** – Регистрация делегатов и гостей Форума

*(Регистрация проводится в холле отеля. При регистрации участники получают папку участника, за каждой секционной группой закрепляется 1 конкретная аудитория)*

*3я секция – в одной секции с Активными представителями Германии, Словении, Словакии, Литвы. Прочие участники неактивны.*

**10.00-10.20** – Церемония открытия Форума

*(Ведущий – Ланчиков Андрей Викторович, заместитель директора ДРС МИД России)*

*А.В.Ланчиков выходит на сцену, приветствует участников мероприятия и объявляет Форум открытым*

*Звучат государственные гимны России и Белоруссии*

*На сцену выходит заместитель Министра иностранных дел России **Руденко Андрей Юрьевич***

- Выступление А.Ю.Руденко *(зачитывает последовательно приветственный адрес С.В.Лаврова и свое выступление)*

- Выступление представителя белорусских властей

**10.20-11.10** – Пленарное заседание «**Преемственность поколений: борьба за историческую правду**»

Модератор – **Ланчиков Андрей Викторович**, заместитель директора ДРС МИД России

*(На сцене установлены: 6 кресел для выступающих и модератора, столики между креслами, 4 радиомикрофона, таблички с ФИО и вода)*

Выступающие:

- **Афанасьева Елена Владимировна**, член Комитета по международным делам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

*Реплики об умалении роли СССР в западных СМИ.*

- **Примаков Евгений Александрович**, руководитель Россотрудничества

*Реплики о необходимости наполнения библиотек, проведения масштабных мероприятий, взаимоподдержка мероприятий членов КСОРС, проведение совместных мероприятий – на внутристрановой и международной основе, объединение похожих мероприятия для придания статуса международных. Предложение поддержано залом, документы о желательной литературе переданы, получено одобрение за оперативность реагирования, достигнут договор о встрече на форуме «Валдай», получено указание к директору Русского Дома в Белграде для обеспечения явки на форум представителя КСОРС.*

- **Черемин Сергей Евгеньевич**, министр Правительства Москвы, руководитель Департамента внешнеэкономических и международных связей города Москвы

- реплики о необходимости расширять сеть сотрудников, борющихся с «ботами», привлечение к ответственности за фальсификацию фактов, за искажение истории. Поддержано залом.

- **Абрамов Павел Владимирович**, заместитель Руководителя Росмолодежи

**11.10-11.40** – Кофе-брейк

*(Готовность 10.50-10.55)*

**11.40-12.40** – продолжение пленарного заседания **«Преемственность поколений: борьба за историческую правду»**

*(На сцене установлены: 7 кресел для выступающих, столики между креслами, 4 радиомикрофона, таблички с ФИО и вода)*

Выступающие:

- **Литинецкий Леонид Германович**, заместитель Председателя ВКС (Израиль)

- **Удальцов Александр Иванович**, исполнительный директор Фонда поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом

Реплики о фактической защите женщин, ответ по теме – **Женщинам использовать программу переселения Россиян.**

- **Кочин Владимир Вячеславович**, исполнительный директор Фонда «Русский мир»

Основная мысль – проекты должны носить патриотический характер, даже культурные.

- **Петрович Алексей Владимирович**, председатель КСОРС Молдавии

- **Школьник Александр Яковлевич**, директор Центрального музея Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (видеовыступление)

**12.40-14.00** – Обед

**14.00-16.00** – работа по секциям (на ротационной основе)

*(Продолжительность секций – 60 минут. Делегаты остаются на местах, выступающие перемещаются между залами. Каждый зал вместимостью 30-40 человек, оборудован микрофонами, в каждой аудитории есть вода)*

**16.00-16.30** – Кофе-брейк

*(Готовность 15.40-15.45)*

**16.30-17.30** – продолжение работы по секциям (на ротационной основе)

1) **«80-летие начала войны: историческая память и современность»** (Колесникова Анна Александровна, Московский дом соотечественника; Луц Сергей Сергеевич, КСОРС Белоруссии)

После дебатов было предложено сделать двум делегатам доклад о ситуации в представляемой стране, роли страны во второй мировой войне, проведенных мероприятиях.

В связи с тем, что мной доклад был подготовлен заранее, доклад в полном объеме был зачитан.

Кроме того, после доклада были активные дебаты о правильности выбранной тактики объединения различных сообществ для проведения мероприятий, что подразумевает большую зрелищность, большее участие, предпосылки к консолидации русского сообщества, и как следствие большой резонанс для охвата местного коренного населения. Как следствие тактики – местное коренное население «втягивается» в русский мир.

Кроме того по итогам доклада Московский Дом соотечественников предложил направлять перспективные проекты в их адрес для финансирования/софинансирования.

Доклад о роли Сербии

2) «Историческая память и медиа» (Лахонин Николай Тимурович, заместитель директора ДИП МИД России)

3) «Историческая память и молодежь» (Чуев Сергей Владимирович, генеральный директор «Центральной библиотечной системы ЮВАО Москвы»)

*19.00-21.30* – Ужин

*21,30-2,00* Дискуссионный клуб активных участников.

### **21 июня (понедельник)**

*07.00-08.00* Завтрак в гостинице

*08.00* – Отъезд участников Форума в Брест

*12.30-13.00* – Размещение в гостинице (Hampton by Hilton Brest)

*13.00* – Отъезд в мемориальный музей под открытым небом «Аллея памяти»

*13.30-14.30* – Осмотр музея

*14.30* – Отъезд в Брестскую крепость

*15.00-16.00* – обед в кафе «Цитадель» (на территории Брестской крепости))

*16.00-18.30* – Возложение цветов к вечному огню, экскурсия по Брестской крепости

*19.00-20.00* – Ужин в агроусадьбе «Рыньковка»

*20.00-03.00* – Отдых

22,30-2,00 Дискуссионный клуб активных участников.

**22 июня (вторник)**

03.00 – Отъезд в Брестскую крепость

03.30-04.30 – Митинг-реквием в Брестской крепости

05.00-06.00 – Реконструкция событий 22 июня 1941 года в Брестской крепости

08.00-09.00 – Завтрак в гостинице

10.30 – Выезд из Бреста в Минск

15.00 – Размещение в гостинице в Минске

С 15.00 – Обед

19.00-21.30 – концерт арт-группы SOPRANO Турецкого, ужин (фуршет) от имени Правительства Москвы в Доме Москвы в Минске

22,30-2,00 Дискуссионный клуб активных участников и представителей МИД РФ в РБ с обменом впечатлениями о мероприятии.

**23 июня (среда)**

08.00 – Завтрак в гостинице, отъезд участников Форума из Минска

Хотелось бы отметить следующие моменты.

1/ Сообщества в составе КСОРС должны консолидировать свои силы для достижения реального эффекта от работы.

2/ Необходимо активно искать спонсоров и соратников в стране проживания для проведения мероприятий.

3/ Оценка эффективности будет производиться не по количеству проведенных мероприятий, а по охвату русскоязычной аудитории и вовлеченности местного населения (охват в СМИ, просмотры видео и фото, лайки, количество участников поделившихся в своих сетях и на своих страницах)

4/ Не менее важным является этап подготовки и массовости обовещения людей о предстоящем мероприятии в СМИ /ФБ/Инстаграмме.....

5/ Любое мероприятие должно быть освещено в СМИ, члены общества должны активно делиться публикациями в своих профилях, не скрывая своего участия и привлекая сторонников и заинтересованных.

6/Итоги нового принципа работы необходимо подготовить к всемирному форуму Соотечественников.

Полезные и перспективные связи проекты-

1/ КСОРС **Беларусии** – автопробег от Буга до Байкала и назад, совместить с ежегодным автопробегом в Сербии. Принцип – эстафета. Международный уровень «От Байкала до Дуная»

2/ КСОРС **Германия**, КИР «Драккар-Берлин» - исторические постановки, пригласить реконструкторов на День России (готовы приехать, устроить любую показательную битву в исторических костюмах , от нас обеспечить транспорт\*автобус и ночевку).

3/ КСОРС **Словения** и **Австрия** – направление работа с детьми.

4/ Активные участники \*кроме вышеуказанных : **Молдова, Киргизстан, Казахстан, Армения, Турция, Италия, Греция, Литва**(возможна работа по СМИ), **Израиль, Азербайджан, Словакия.**

Кроме всего вышеизложенного

**Сербия отмечена - Афанасьевой Еленой Владимировной**, членом Комитета по международным делам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации , предложено организовать общество Активных женщин в Сербии, активно участвовать в проекте «Успешные женщины»

**Сербия отмечена - Примаковым Евгением Александровичем**, руководитель Россотрудничества, за оперативность реагирования на ситуацию, предвосхищение в своей работе тенденций озвученных по изменению работы с соотечественниками.

**Сербия отмечена - Колесниковой Анной Александровной**, Московский дом соотечественника. За знание истории, готовности выступать в защиту исторической правды, активное вовлечение местного населения в Русский Мир.

Благодарности с нашей стороны:

Посольство РФ в Сербии – Глеб Таллер – за всестороннюю поддержку в подготовке поездки, планировании маршрута с учетом всех противоковидных мер и соблюдения паспортного режима, консультациях о особенностях пересечения границ.

Посольство РФ в Минске – Тертерян Микаэл – за информационную поддержку во время форума, дополнительные личные консультации и советы.

Так же за терпеливость и стойкость.

**Для Русской библиотеки** – в подарок 3 книги по истории формирования Руси.

**Для групп развития детей** – образец развивающей книги для работы с детьми по направлению нескучный русский фольклор, история.

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ ЕЛЕНА АФАНАСЬЕВОЙ НА МЕЖДУНАРОДНОМ ФОРУМЕ РОССИЙСКИХ**

### **СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ**

Сенатор от ЛДПР Елена Афанасьева, Председатель Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по социальной и молодежной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам, приняла участие в Международном форуме российских соотечественников, приуроченном к 80-летию начала Великой Отечественной войны «22 июня 1941 года. Победа будет за нами!», который прошел в Минске.

«Сделаю попытку объяснить причины: почему западный мир пытается переписать историю, забыть истинную картину прошедших времен, как он действует. И как нам противостоять этим действиям», – сказала в начале своего выступления сенатор. Елена Афанасьева также отметила, что споры держав о значимости вклада сторон антигитлеровской коалиции в Победу, начались давно.

– С началом холодной войны бывшие союзники стали расходиться в оценках ее результатов. Каждый подчеркивал свой вклад и откровенно умалял вклад СССР в Победу. С каждым годом с помощью СМИ, киноиндустрии, учреждений образования страны Запада меняли общественное мнение относительно истинного вклада в Победу Советского Союза и тех невероятных потерь, которые несла наша страна.

За 70 лет те, кто тогда совершал злодеяния, уничтожал целые нации, производил дикие эксперименты над детьми, женщинами, военнопленными, те пособники фашизма, которые зверствовали, убивая мирное население, – пытаются объявить себя жертвами. И те, кто молчал и наблюдал за Холокостом и сам не прочь был сдать еврея, сегодня пытаются выдумать себе вымышленные заслуги и скрыть свое темное прошлое, в том числе продолжая держать архивы той войны под грифом «Секретно».

Эта информационная война не только против России, это война против человечества, против нас и наших детей. Скрыть, соврать, переписать и, в конце концов, забыть – вот главная задача наших политических оппонентов. Не обелить себя, а сделать так, чтобы мы с вами забыли, а наши дети и не знали, что НАС ШЛИ НЕ ЗАВОЕВЫВАТЬ, А УБИВАТЬ! Со своими детьми, они уже это проделали – они ничего не знают о том, что натворили их предки. И кто обеспечил Победу. Стоит посмотреть учебники по истории разных стран – и все становится понятно.

### **ПРИМЕР...**

Цель же информационных атак – оболванить нашу молодежь, внушить ей чувство вины, заставить нас оправдываться за то, что они считают, что СССР наравне с Германией несет ответственность за развязывание Второй мировой войны. Не они несут ответственность, кто подло затягивал создание антигитлеровской коалиции с 1938 года, кто вступил в Мюнхенский сговор... А мы, наравне с Германией.

Это же ПОДЛОСТЬ! Не в отношении даже нас, России! Это подлость в отношении тех людей, которые спасали их сегодняшнее красивое будущее, тех, кто жизнь свою отдал за то, чтобы они сегодня могли спокойно спать, есть, заниматься своей свободной любовью. Это издевательство над памятью своих же предков. Это откровенная мерзость, когда Запад не замечает, как нацистская чума опять окутала некоторые страны, стала государственной идеологией, как убивают людей, которые выступают против неонацистов.

### **Зачем им это?**

1. Важная составляющая – не просто умалить вклад СССР (напомню, тогда это 15 Республик-15 сестер), а, обращая взгляд человека в прошлое, – лишить нашу страну определенной ей историей гаранта послевоенного миропорядка.

2. Вроде бы мир и становится глобальным, но в каждом государстве усиливается чувство, когда собственная нация рассматривается как образчик. И этому образчику так не хочется вспоминать о своих темных пятнах, хочется стать некой жертвой Гитлера, а заодно и Сталина. И этот этноцентризм еще и сопровождается заикленностью на своих заслугах в Победе, преувеличением их заодно уж, и игнорирование роли и заслуг другой стороны. Что мы и увидели на примере учебников.

3. Государства, особенно возникшие после распада Советского Союза, ищут собственную геополитическую идентичность. При этом осознанное, добровольное, умышленное сотрудничество с врагом (коллораборационизм) они объявляют формой освободительной борьбы от большевистского ига. На самом же деле это – пособничество нацистским преступникам. Архивные документы показывают, что именно пособники совершали наиболее зверские убийства мирных граждан.

### Что нам делать?

1. Знать об этом, помнить, рассказывать и, прежде всего, своим детям!
2. Напоминать нашим оппонентам о зверствах, совершенных их предками, используя архивные документы. Освенцим (Польша) – замучено и уничтожено, по разным оценкам, от 1,5 до 4 млн человек. Дахау, Бухенвальд (Германия) Равенсбрюк – лагерь смерти, в котором содержались только женщины.

Саласпилс (Прибалтика) – детский лагерь смерти, где буквально выкачивали кровь из детей для лечения немецких солдат – по 500 мл. ежедневно.

Напоминать и нашим ближайшим соседям, как их предки уничтожали с особой жестокостью мирное население, жгли деревни вместе с их жителями. Расстреливали сотнями женщин и детей. Их кровавые преступления известны – Бабий Яр, Хатынь, уничтожение евреев в Литве и Латвии.

3. Трудно говорить об этом! Жутко читать документы! Кровь стынет в жилах! Происходит взрыв мозга современного человека от ужасов, о которых он узнает. Но молчать об этом уже нельзя! Да! это удар по эмоциям, ножом по сердцу, но это встряхивает многим мозги!

Для этого можно использовать разные способы. Очень эффективна – мягкая сила – научные, общественные, общественно-политические организации и мероприятия.

4. Работать в сети Интернет в блогосфере. Грамотно, используя материалы их же лидеров и соотечественников. Прекращать спекуляции грамотными постами.

### ПРИМЕР

28 апреля 1942 года. Из обращения Рузвельта к гражданам США: «На европейском фронте самым важным событием прошедшего года, без сомнения, стало сокрушительное контрнаступление великой русской армии против мощной германской группировки. Русские войска уничтожили – и продолжают уничтожать – больше живой силы, самолетов, танков и пушек нашего общего неприятеля, чем все остальные Объединенные нации вместе взятые».

### ПРИМЕР

Черчилль – повторил это неоднократно: «Кроме советских армий не было такой силы, которая могла бы переломить хребет гитлеровской военной машины. Именно русская армия выпустила кишки из германской военной машины...»

### ПРИМЕР

Госсекретарь США Хэлл: «Только героическое сопротивление Советского Союза спасло союзников от позорного сепаратного мира с Германией».

Следующий госсекретарь США Стеттиниус: «...Американскому народу не следует забывать, что в 1942 году он был недалеко от катастрофы. Если бы Советский Союз не смог удержать свой фронт, для немцев создалась бы возможность захвата Великобритании. Они смогли бы также захватить Африку, и в этом случае им удалось бы создать свой плацдарм в Латинской Америке...»

### ПРИМЕР

28 июля 1943 года. Рузвельт: «Под руководством маршала Иосифа Сталина русский народ показал такой пример любви к Родине, твердости духа и самопожертвования, какого еще не знал мир. После войны наша страна всегда будет рада поддерживать отношения добрососедства и искренней дружбы с Россией, чей народ, спасая себя, помогает спасению всего мира от нацистской угрозы».

### ПРИМЕР

29 июня 1941 года. Заметки в нацистской газете: «Русский солдат превосходит нашего противника на Западе своим презрением к смерти. Выдержка и фатализм заставляют его держаться до тех пор, пока он не убит в окопе или не падет мертвым в рукопашной схватке...»

После таких слов их лидеров – ни у кого не возникает вопросов, кто же обеспечил победу над фашизмом.

5. Отдельная тема для работы – это освобождение Европы Красной армией.

Это не только живые потери. Например, при освобождении Польши погибло свыше 600 тысяч солдат и офицеров Красной армии.

Это помощь в сохранении архитектурного и исторического наследия освобождаемых территорий, сохранение музейных ценностей, помощь в их реставрации.

Важно не забывать, какую огромную материальную помощь СССР оказывала освобожденным странам в ликвидации голода, восстановлении экономики и инфраструктуры. Несмотря на то что у самих пепелище сплошное было от Бреста до Волги и Москвы.

В мае 1945 года после обращения к СССР Австрия получила помощь продовольствием, чтобы прокормить свое население.

Наш простой солдат отдавал свой паек ребенку и женщине того солдата, который еще вчера убивал его на поле сражения.

Русские с детьми и женщинами не воюют!

**ВОТ ЭТО ВСЕ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ И ПОМНИТЬ МЫ, НАШИ ДЕТИ, НАШИ ВНУКИ, ПРАВНУКИ.**

В каждой нашей семье есть тот, кто воевал или ковал победу в тылу.

Мы в крови чувствуем боль тех детей и женщин, которых уничтожали в концлагерях, жгли в домах.

Мы знаем о миллионах уничтоженных жизней!

Мы знаем, какой ценой далась Победа нашему народу!

Мы с вами наследники Великой Победы!

И так сложилось, что наша историческая задача – беречь состояние мира в мире, напоминать нашим политическим партнерам, что существует механизм в лице ООН, при разрешении конфликтов дипломатическим путем. Что державы должны помнить об ответственности перед человечеством.

Борьба за историческую правду будет только обостряться в ближайшее время. Сохранить эту правду важно не для нас, а для будущих поколений. Она уберезет их от уничтожения, истребления.

Мы должны с вами выиграть эту борьбу!